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In  zilele acestea va avea loc, la, Bucureşti, congresul par
tidului naţional pentru ratificarea fuziun ii cu partidul dlui 
lorga. Toate organizaţiile din Ardeal vor trimite reprezentanţi, 
pentruca sa se dea acestui act valoarea ce se cuvine. Se va vedea 
lămurit ce forţa  m are are noul partid, chemat sa conducă 
mane tara.

întemeiata la 1 Dec. 1918. c§ d Redactor: I. PUSCARIU.

Adunarea dela 
Primărie

pentru ridicarea Alba luliei la 
rangul de oras cu municipiu
La chemarea publicată în Nr. 

> i trecut al gazetei noastre, cetăţenii 
oraşului Alba Iulia s’au prezentat

I în număr mare la Primărie, ca do-
i vadă că se interesează de soartea 

oraşului.
La ora 11 şi jum. dl I. Sandu, 

' | directorul liceului, deschide şedinţa, 
făcând un scurt istoric al oraşului 
şi spunând, între altele, că, deşi 
oraşul nostru nu are numărul de 
locuitori, cerut de lege ca să poată 

; fi oraş cu municipiu, totuş, luând 
în considerare trecutul acestui oraş, 
suntem în drept să cerem acest 
lucru. Apoi, dl I. Sandu propune 
de preşedinte pe dl Dr. Z. Mun
teanu şi de secretar pe H. Tecu- 
lescu. Adunarea aprobă. Secretarul 
citeşte scrisoarea diui Dr. I. Pop, 
în care îşi scuză absenţa şi spune 
că aderă la hotărîriJe acestei adunări.

Dl Z. Munteanu lămureşte chesti
unea în discuţie, arătând privelegiile 
de cari se va bucura oraşul A. Iulia 
de aci înainte. Spune, că acest iucru 
trebue făcut, pentrucă noua lege 

j administrativă va fi adusă în Ca
meră uu peste mult, şi noi, cetăţeni 
conştienţi, nu trebue să pierdem 
prilejul de a ne cere dreptul care 
ni se cuvine. Acest lucru va re
clama mai mari cheltueli din partea 
cetăţenilor, dar aceasta nu trebue 
să ne sperie, pentrucă noi vom cere 
ca partea cea mai mare a cheltu- 
elilor sâ ni le asigure guvernul, 
pentru totdeauna. Astfel vom putea 
ajunge ceeace dorim, pentrucă toate 
autorităţile din Bucureşti nu stau 
la ’ndoială când e vorba să facă 
un bine acestui oraş. Mai întâi va 
trebui să judecăm, dacă e bine sau 
nu acest lucru? De aceea să ale- 

ţ gem o comisie care să cerceteze 
chestiunea şi, la timpul cerut, să 
facă paşii necesari, asigurând ora
şului un ajutor din partea Statului 
de 65— 70 de procente. Comisiunea 
ce se va alege va urmări desbate- 
rile în această chestiune, şi, la 
timpul cerut, se va prezenta la 
primministru cu un memoriu, ce
rând şi ajutorul Statului primitor la 
cheltueli. Apoi Dl Z. Munteanu des
chide discuţia.

Dă cuvântul dlui G. Crisan, dir. 
de bancă. Dl Crişan lămureşte ca
tegoriile de oraşe cari se vor ho
tărî prin noua lege. Aminteşte, că 
dările nu se impun după mărimea 
oraşului, ci după putinţa de plată 
a cetăţenilor. Accentuiază, că prin 
ridicarea A. Iuliei, ca oraş munici
piu, să nu fie nici o nedumerare 
privitor la cheltueli. Glasul nostru 
trebue să fie auzit acum, căci de 7 
ani s’a făcut prea puţin pentru 
noi, n’am devenit nici capitală de 
judeţ, ceeace ar da un impuls ora* 
şului.

Dl Preşedinte râspundo o’a voit 
numai să informeze bine pe cetăţeni, 
nu să-i sperie eu cheltueli mari. 
Moi cercm să fim oraş cu municipiu 
dar sâ se spună, că suntem nevoiţi 
la ajutorul Stalului.

Di (. Sandu spune; dacă impune 
sarcini, noi n’avem dreptul s ho • 
tărîm în numele tuturor cetăţenilor. 
Dar nu va fi nici un guvern care 
să nu ridice acest oraş. Propune 
sâ se aleagă o coinisiune care sâ su
pună propunerile unei adunări, spre 
ratificare şi atunci comisia să plece 
la Bucureşti

Dl C. Dârămus spune car trebuie 
întrebaţi contribuabilii, să se ştie, 
ce părere au? Trebue sâ ridicăm 
oraşul prin industrie. Dacă noi 
suntem oraş cu municipiu, noi co
municăm direet cu guvernul şi, 
astfel, s’ ar putea da un avânt in
dustrial oraşului. Câţiva funcţionari 
mai mulţi nu îngreunează mult

bugetul. Sâ se numească o comi
sie, care să pregătească memo
riul.

Dl Z. Munteanu spune că de fapt, 
oraşul trebue desvoltat pe cale 
economică-industrială prin concen
trarea gărilor etc.

Dl H. Teculescu spune: Se pare 
că se face o greşeală de logică. 
Devenind oraşul municipal, având 
legătură directă cu ministerul, va 
avea posibilitatea să se industria
lizeze, astfel, va creşte numărul 
locuitorilor, dările ce se vor im
pune nu le vom plăti numai noi cei 
de acum. Sâ ne ferim de ridicolul 
în care a căzut Primarul d^pe 
vremuri motivând, între altele, sâ 
nu se facă gara (care acum e în 
Teiuş) la A. Iulia, căci se vor scumpi 
ouăle. Nu se ‘ace un dar acestui 
oraş, ci trebue să împlinească o 
mare datorie pe care o are neamul 
faţă de el. S’a declamat prea mult 
trecutul măreţ al Alba Iuliei şi s’a 
făcut prea puţin pe.itru acest oraş. 
E vremea sâ se repare o greşeală.

Se numeşte o comisie de candl- 
dare. (Dr. G. Dărămuş, I. Pop, G. 
Crişan şi H. Teculescu). Aceasta 
propune următorul comitet:

1) Dr. C. Velican, 2) Dr. A. 
Sava, 3) Dr. Z. Munteanu, 4) Dr.
I. Pop, 5) lori Pop, 6) Dr. G. Dă- 
râmuş, 7) V. Mucea, 8) I. Sandu, 
9) G. Crişan, 10) M. Cioancă, 11) 
N. Fuchs, 12) Dr. V. Constantinescu.

Se primeşte
Dl Preş. anunţă că această co

misie poate aduce hotărîri, cari 
hotărîri so vor comunica adunării. 
Mulţumeşte celor prezenţi, pt. in
teresul ce-1 poartă oraşului ci de
clară adunarea de închisă (ora 1).

Cerceiassi la sate
La Mihalţ şi la Şibot

Duminecă, 22 Februarie, Cohorta 
„Axente Sever“ din Alba Iulia a 
aranjat o şezătoare culturală, sub 
conducerea prof. Gheorghe Babeş, 
în fruntaşa comună Mihalţ. Cerce- 
taşii liceului nostru au fost primiţi 
cu toată căldura de întreg satul. 
In saia cea mare a şcoalei a ţinuta 
un cuvânt de deschidere piof. Gh. 
Babeş, arătând scopul cel urmăresc 
cercetaşii U sate. Di prof. 1. Siau- 
ciu a ţinut o conferinţă instructivă 
sătenilor, iar cercetaşii au cântat, 
declamat şi au jucat o piesă tea
trală în 2 acte (Slugă ia doi stă
pâni). Îndemnaţi de primirea bună 
şi succesul moral ce l-au avut la 
Mihalţ, cercetaşii au fost în 1 Mar
tie şi în comuna Şi bot, unde s’au 
bucurat tot de aceeaş entuziastă 
primire. Fruntaşii ambeior comune 
sunt vrednici de laudă pentru spri
jinul ce l-au dat cercetaşilor.

Di N. lorga
Gazetele aduc ştirea care ne um

ple de bucurie: dl N. lorga a lost 
numit „doctor honoris oausa“ al
uaiveisilăţii din Strassburg. Recto
rul universităţii a conferit diui lorga 
acest însemnat titiu, dupăee di lorga 
a ţinut o foarte aplaudată confe
rinţă despre problemele politic« şi 
de rasă în orientul european. Să 
fim mândri că neamul nostru are 
uu bărbat ca dl lorga, care ne face 
mare oinste în străinătate.

Bisericesti
i

Congresul naţional bisericesc ţi
nut la Sibiu a aprobat proectul 
pentru unificarea bisericii, cu unele 
modificări, acceptate şi de dl Mi
nistru de cultei care a fost de faţa. 
Baza acestei legi o formează Sta
tutul lui Şaguna. Astfel s’a impus 
pentru toată românimea legea bună 
a bisericii din Ardeal.

Primim:
Domnule Redactor,

Petrecerea Reuniunei Meseriaşi
lor Români din 28 Februarie a avut, 
după cum era deallcum uşor de 
prevăzut, un succes moral şi ma
terial strălucit. Pregătirile esecutate 
cu multă grijă şi preciziune de 
către diferiţii participanţi au fost 
încoronate de izbândă desăvârşită. 
Mulţumită preţiosului sprijin dat 
de către dl profesor Horia Teculescu 
cu prilejul repetiţiilor piesei teatrale, 
diletanţii noştri au putut fi în măsura 
de a se achita fiecare de rolul luj 
într’un mod vrednic de ţoală lauda.

Nu mai puţină laudă şi recuno
ştinţă revine dlui director al şcoalei 
primare N. Borza pentru multa 
osteneală depusă pentru înjgheba 
rea şi instruirea corului Reuniunei, 
care de asemenea a fost la înălţi
mea aşteptărilor noastre.

De asemenea nu ne putem reţine 
să amintim străduinţă dnilor Petru 
Roşea şi Gheorghe Drâmbăreanu 
desfăşurată în jurul lecţiilor de jo 
curi naţionale, cari a făcut unul 
din punctele cele mai atractive ale 
petrecerii.

Semnificaţia acestei petreceri iese 
de alt mm din normal şi pentru 
motivul, că a fost pentnu prima 
dată, când s’a pus la contribuţie 
elementul tinîr din sînul Reuniunei. 
Este pentru întîiaş dată, când cal
fele noastre se apropie cu toată 
căldura şi dragostoa de Reuniune 
oferindu-şi serviciile fără precupa- 
ţire pentru ajungerea scopurilor 
mari scrise în programul cultural 
şi naţional al Reuniunei.

Singura nota discordanta, care 
vrînd-nevrînd, a trebuit să o re
marcăm, a fost, multele locuri goale 
rezervate de către aranjatori ca un 
semn al distinsei atenţiuni, pe seama 
intelectualilor noştri. Avem însă 
ferma nădejde, că la cea mai apro
piată ocaziune şi această notă di
scordanţă va dispare.

Cu toată stima 
NICOLAE ROTARIU.

Oi N. lorga despre pro
gramul part naţional
Într’un interview mai lung a or- 

dat de dl prof. N. lorga la Paris 
marelui ziar francez ,Le Ternps“ , 
în care trece în revistă politica in
ternă şi externă a României, isto
ricul înjghebărei grupărei ţărăniste, 
guvernarea averescană şi activitatea 
liberalilor, dl iorga declară urmă
toarele cu privire la programul 
Partidului naţional ;

„Noul partid se sprijină pe ideia 
statornică a ordinei naţionale în in
terior şi a unirei cu aliaţii în po
litica externă.

Partid democratic, el înţelege să 
ridice pe ţărani până la dânsul nu 
să se scoboare ei la prejudecăţile 
pe cari aceştia pot să le aibă.

Naţionalist, partidul cere cola
borarea economică a prietinilor po
porului român, fiind convins că u’ar 
putea să rezulte din ea nici un pe
ricol pentru propria noastră vitali
tate naţională.

Iu el, Regele poate să aibă de aci 
înainta instrumentul politic, de care 
are nevoie aiternaţia fatală a regi- 
mei or“ .

— T im p da 2 ani, cu începere 
dela 1 Ianuarie 1925, în tot cu
prinsul ţârii, vânătoarea iepurilor 
va fi permisă dela 1 Octombrie 
până la 1 Ianuarie al fiecărui an, 
afară do localităţile unde prin de- 
oizii speciale a fost redusă această 
epocă, sau oprită vânătoarea eu de
săvârşire. Nu se va face în acelaş 
an, de două ori bâtae la epuri în 
aceiaşi pădure»

Lasă turcul sa-ti intre in 
casa, că te da el afara

Reuniunea Meseriaşilor Români 
din Alba Iulia, condusă de dorinţa, 
că toţi cetăţenii acestui oraş fără 
de considerare la confesiune şi na
ţionalitate sâ trăiască în conţelegere 
şi bună armonie, şi-a ţinut de da- 
torinţă a învita ia petrecerea ce a 
aranjat la 28 Februarie a. c. pe 
toţi cetăţenii fruntaşi, intelectuali, 
meseriaşi şi ţărani ai oraşului no
stru şi anume nu numai pe Români 
ei şi pe acei de altă naţionalitate. 
A făcut aceasta nouă probă, deşi 
era convinsă dela petrecerile aran
jate în trecut, că concetăţenii no
ştri minoritari nu sunt conduşi de 
aceleaşi sentimente de bună con
vieţuire ca şi noi şi că la apelurile 
şi invitările noastre au răspuns 
totdeauna negativ prin absentă de
monstrativă.

Ca şi in trecut aşa şi la petre
cerea s u s m e n ţ io n a t ă , c o n c e t ă ţ e n i i  
noştri m in o r it a r i  a luat parte în 
număr aproape disparent, nu erau 
nici 10 persoane, iar restul nu a 
ţin u t  de cuviinţă a participa la pe
t r e c e r e a  V i.ia ch ilo r .

Din aceşti circa 10 indivizi, se 
poate că restul o fi avut sentimente 
curate, dar unul din ei a venit Ia 
petrecerea noastră cu intenjiunea 
vădită de aşi bate joc de noi. In 
trat în sală acest individ, care e 
un ungur, funcţionar al statului 
român, a luat cu sine câţiva lăutari, 
s’a aşezat la o masă a parte şi a 
dat ordin ţiganilor că lui să-i cânte 
ungureşte. Cum în sală cântau deo
dată 2 muzici, una ungureşte şi 
alta româneşte, se născuse un chaos 
de nesuferit, oaspele noastru a fost 
invitat sâ nu ne conturbe liniştea, 
la ce dânsul a apostrofat: „Ce, la
o petrecere internaţională ( ? 1) nu
mi dati voe să cânt ungureşte?“ , 
iar când i-s’a pus în vedere că pe
trecerea nu e internaţională ci e 
petrecerea meseriaşilor r o m â n i  
din Alba Iulia şi prin urmare e 
petrecere naţională românească a 
apostrofat, că atunci pe dânsul 
pentru ce l ’a invitat, că dacă ar fi 
ştiut nu ar fi venit şi că pe viitor 
sâ fie cruţat şi să nu mai fie invi
tat, că nu înţelege să ia parte la o 
petrecere românească, neavând ni
mic comun cu societatea şi dacă 
lotuşi ar fi invitat va returna invi
tarea. Adecă un strănepot de a lui 
Arpad, dar funcţionar al statului 
Român, nu înţelege să se prezinte 
la o petrecere românească, deoa
rece acolo nu să simte bine, ci nu
mai la o petrecere internaţională.

Nu ştim care va fi atitudinea 
Reuniunea Meseriaşilor Români din 
Alba Iulia pe viitor. Noi însă o 
sfătuim că învăţând din întâmplă
rile trecutului să nu să mai umi
lească invitând la petrecerile ce le 
aranjează, pe acei cari nu înţeleg 
sâ se prezinte ori dacă sâ prezintă 
îşi bat joc de noi ci să invite nu
mai români şi să rămână la dem
nitatea cuvenită. In schimb însă 
nici ei să nu sâ mai căciulească 
luând parte la petrecerile aranjate 
de minoritari deoarece numai oa
meni fără de judecată pot onora cu 
prezenţa lor pe acei ce îşi bat joc 
de ei, de neamul şi de ţara româ
nească.

Individului în chestiune, unguru
lui, funcţionar al statului român 
însă îi răspundem, că ori cât de 
mult s’ar bucura dinsul şi alţii ca 
dânsul de un internaţionalism pe 
aceste plaiuri, totuşi la noi în ţara 
românească nimic nu e internaţio
nal oi totul e numai românesc. Ro
mânesc e Dumnezeu, cerul, pă
mântul, soarele, luna, stelele, ae
rul, apa şi tot ce să afla în acea
stă ţară, precum tot aşa o spun şi 
ungurii în ţara lor şi tot as a o 
spuneau şi pe aici pe vremuri deşi 
fără de nici un temeiu. Şi mai ales 
nimic nu poate fi internaţional ta

faţa unui funcţionar al statului ro
mân. A pretinde ca la o petrecere 
românească să se cânte ungureşte 
şi să se joace ciardaşuri e o sfi
dare a sentimentelor, o bătae de joc 
şi o impertinenţă ori de unde ar 
veni, deoarece nouă la petrecerile 
ungureşti do pe vremuri nu ni s’a 
permis nici chiar a vorbi un sin
gur cuvânt româneşte iar dacă am 
fi cutezat a cânta am fi fost daţi 
afară de guler.

Avem o demnitate naţională, ni-e 
sfânt tot ce e al nostru şi nu vom 
tolera să-şi bată joc nimeno de 
sentimentele noastre. Dacă funcţio
nam! din chestie e aşa de încân
tat do internaţionalism şi nu ne 
poate suferi, n ’are decât să meargă 
la locul de origină, în Asia la bol
şevici şi sâ fie fericit. Atât. din par
tea noastră. Autorităţile în drept au 
cuvântul, iar noi vom servi eu da
tele necesare.

Culturale
La Teius

Sâmbăta 22 Febr. Societatea 
Literară a elevilor dela liceul 
Mi hai Viteazul din A. Iulia a 
representat în Teiuş „O  scrisoare 
pierdută“ de Caragiale. Elevii 
au fost conduşi de prof. H. 
Teculescu. Teiuşenii au avut o 
seară plăcută, ascultând corul 
elevilor şi privind interpretarea 
celei mai mari comedii rom â
neşti. In primul rând trebue să 
amintim ajutorul pe care ni l-a 
dat harnicul secretar Ceteanu, 
care ne-a stat tot timpul în a ju 
tor, făcându-ne toate uşurările 
posibile. Amintim apoi darul 
băncii „Patria“ (500 Iei) prin 
dl director C. Cosma, al băncii 
„Izvorul“ (500 lei) prin dl di
rector Sălăjanu, apoi ajutorul 
dat de dnii V. Bârluţiu, A. Ru- 
san, Dr. Ijac, pretor Pop, Dr. 
Lucaciu, Fraţii Popa, Văd. Su- 
ciu, dş. Neagoe, Gruia, Rişa etc. 
Amintim fapta frumoasă a tâm
plarului Mihail Urieş, care a aran
jat gratuit scena. Mulţumim 
tuturora pentru ajutorul dat 
şi ne exprimăm mândria că 
fruntaşa com ună Teiuş are în 
fruntea ei oameni cu dragoste 
pentru cultura românească.

Congresul generai
al P. N. R.

Convocare
In baza hotărârei comitetului cen

tral executiv al Partidul român 
luată în şedinţa dela 16 Februarie 
1925 convoc prin aceasta:

Congresul general al Partidului 
Naţional român în şedinţă extraor
dinară care va avea ioc în Bucu
reşti la 8 Martie 1925 ora 10 a. m.

Obiectele congresului sunt:
1. Raportul comitetului central.
2. Deliberarea asupra propunerei 

privitoare la fuziunea Partidului 
Naţional român şi a partidului na
ţionalist al poporului.

Bucureşti, 18 Februarie 1925.
IUL1U MANIU 

Preş. Part. Naţ. român.
Notă. Membrii congresului sunt:

a) Foştii miniştrii; b) Foştii şeii de 
resort; c) Senatorii şi deputaţii;
d) Membrii comitetului central; e) 
Doui delegaţi de fiecare cerc ele
ctoral, iar acolo unde deputaţii se 
aleg pe judeţe, doui delegaţi de fie
care deputat din judeţ.

S r p  - r  - r -
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— S olem n itatea  investire i
primului patriarh al Biserieei or
todoxe, Dr. Miron Crisiea, va avea 
loc în ziua de 8 Martie.

— A leg erea  din oiro. D s j a 
fost fixată pe ziua de 29 Martie a.
c. Candidatul P. N. R. în această 
circumscripţie este, precum s’a 
anunţai, dl dr. Yoicu Niţescu. Pe 
aceeaşi zi s’a fixat şi alegerea de 
senator în judeţul Gorj.

— A viz. Cooperativa muncitori
lor, economilor şi a funcţionarilor 
din Alba Iulia, aduce la cunoştinţa 
onoratului public că şi-a mutat pră
vălia în piaţa Mihai Viteazul, vizavi 
de banca „Izvorul* şi roagă pe 
toţi cei ce înţeleg foloasele tovă
răşiei de consum să se grăbească 
a se înscrie ca membri ai coope
rativei, în oricare zi şi la orice oră 
la Cooperetivu, plătind cel puţin
1 cotă de lei 50 şi taxa do înscriere 
de lei 10 total 60 lei, având dre
ptul la finele anului la câştigul, ce 
se va face, şi tot odată sâ cumpere 
ori ce-i trebueşte la casa omului 
c a : coloniale, beuturi, reevizite de 
scris pe un preţ mai scăzut, pri
mind partea din câştigul realizat şi 
după suma cumpărăturilor, ce le va 
face în decursul anului. Conziliul 
de administraţie.

— P opu laţia  Barlinului si a  
V ienei. După statisticile recente 
Berlinul numără 4.076.666 suflete 
iar Viena 1.680.328 locuitori.

— Spre a tra i o mia de ani. 
Profesorul Fritz Haber, intervievat 
la filadelfia, a declarat că oamenii 
cari sunt astăzi în floarea vârstei 
au şanse să trăiască până la o mie 
de ani. Savantul acesta afirmă că 
ştiinţa va face în curând descope
riri cari vor permite să se elimine 
cauzele bătrâneţii şi morţii.

— L a  cin em atogra f. Un preot 
din Ardeal conducea într’o zi o 
deputaţiune de ţărani Ia un oarecare 
minister din Bucureşti. Ţăranii, 
oameni precauţi, pe lângă sutarii 
din traistă se mai înarmaseră şi cu 
ale gurii, lucru foarte pr ictic pen
tru zilele scumpe de azi. Isprăvind 
ce-au avut de isprăvit, cu mult 
înainte de plecarea trenului, părin
tele, în năzuinţa lui de a folosi 
timpul disponibil pentru educaţia 
ţăranilor, îi duse într’un cinemato
graf, cu atât mai bucuros, cu cât 
citise pe afişe, că vor ruia „Pati
mile Domnului Hristos*. Dar, ca 
sâ nu facă prea mare cheltuială 
oamenilor, el luă bilete pentru lo
cul cel mai eftin, deci pentru sca
unele din faţă, iar dănsul luă loc 
mai departe de pânză. Se întâmplă 
îusâ că .îuainte de patimile lui 
Hristos, rula un film cu lupte cu 
tauri în Spania. Când se stinse 
lumina şi apăru pe pânză un fioros 
taur. venind în goană spre public, 
unul dintre ţăranii părintelui, oare 
uu mai mersese la cinematograf, 
speriat, sbierâ cât îi încăpu pe be
regata : „Ho I H o!“ Şi fâiâ ca cei
lalţi să 1 poată reţinea, izbi traista 
doldora cu de-ale gurii, în capul 
taurului de pe film, Ce-a mai 
urmat ? I... Să vă spună părintele.

— AVIZ. Domnii abonaţi cari 
nu sunt ia curent cu plata abo
namentului, sunt rugaţi sa-i 
achite cat mai neintarziat la 
Adm-tia ziarului, care se afia 
in Piaţa Mihai Viteazul 28, per
sonal, sau prin mandat postai.

— T ra g erea  L oterie i Presei. 
Cu ordinul Nr. 11237 din 9 Febr. 
1925 Ministerul de interne a apro
bat o amânare de 6 (şase) luni a 
Lotoriei »Sindicatului Presei Ro
mâne“ din Ardeal şi Banat a cărei 
tragere era fixată pentru 16 Febr. 
Tragerea acestei Loterii se va face, 
deci irevocabil în ziua de 1G Au
gust 1925,
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Tipografia ALBA1 De vânzare
pe 

lângă o 
execuţie cu multă aten
ţie, acurateţă şi prom- 

titudine, e

CEA MAI EFTINA

R e c l a m a  e 
sufletul  co
merţului

una maşină de treerat cu m o 
tor de benzină, 5 Hp. sistem 
„Langen şi W olf“ . Bătoza „H o
fer“ 650 mm. com plectă cu 
curele şi butoaie, se află la 
DAVID NECHIFOR, A. 1ULIA, 

strada Sf. Nicolae Nr. 63.

C O E T T T ’O C L A . I E Œ .

ictez camere, săli, bise
rici şi vopsesc uşi, fereşti 
şi mobile, odăi de baie 

I în email şi imitez diferite 
soiuri de lemn,

Mauritiu Schächter
măestru zugrav şi vopsi
tor, A. Iulia str. Roşiorilor
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S E M I N Ţ E
Cum e semanfa aşa e si roada

Seminţe originale importate din Erfurt
Seminţe de leguminoaşe şi flori încolţirea şi calitatea ga
rantată. —  Seminţe de lucernă şi trifoiu fără râie, prevă
zut cu plomba statului. —  Diverse soiuri de ierburi şi de 
trifoiu pt. pajişte şi păşune durabile. —  Diferite ameste
curi pt. seminţe de erburi pt. pajişte şi rondele de par
curi şi grădini. —  Depozit din îngrăşăminte artificiale-şi 
de teren calciuhidrate, săruri de kali superfosfate etc.

Unelte si maşini de gradinerie si agricultura
Lista preţurilor i i  I I  I  I  l i, r : :  J.DrotieffA.lu!ia

E PASTMRE DIN ALBA-1IIL14 S.P.J
in ziua de 31 Martie 19*5 orele 4 <1. tu. va ţinea in localul propriu

LIIIJLEA ADUNARE GENERALA ORDIN AR aI
Ia care cu onoare sunt invitaţi Onor. Acţionari.

Ordinea de zi: cîâi
1. Raportul Direcţiunii referitor la ultima urcare reuşită a capitalului social. on
2. Raportul Direcţiunii şi a Com. de Cenzori cu privire la anul de gestiune expirat, prezentarea socotelilor de incheu 

hotărire, aprobarea acesteia, ştabilirea bilanţului, distribuirea beneficiului net şi descărcările cuvenite. iz
3. Stabilirea onorariului Com. de Cenzori pe anul de gestiune 1925. lt]
A!ba-Iu!ia, la 14 Februarie 1925.

Activ
BILANŢ

încheiat la 31 Decembre 1924.

DIRECTIUNfUI
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S’a deschis in A lb a Iulia, piaţa, 
localul Filip Gelb, m agazinul 

de manufactura si tex tile  
produsele fabr*cei

q
,d

din Cluj. o En groS sj en 
detail. o Unica si cea mai mare

fabrica romaneasca din Ardeal, renumita
in toata tara. °  Cele mai solide mărfuri

Activ disponibil:
C assa .............................................u .
Disponibil la b ă n c i .............................

Lei bani Lei ban¡.vl

3.768,861
3.399,724

49
87 7.168.586 36

Acliv realisabil :
Efecte în portofoliu.............................

„ reescontate .............................
„ publice şi a c ţ iu n i i .................

Conturi curente debitoare acoperite
cu cambii ..........................................

Gouturi diverse.....................................

8.070,461
1.336.500

450,987

24.590,888
782,041

86

61

88
53 35.230.879

i

88
Activ imobilizat:

împrumuturi ip o te c a re .....................
T . .. ( ş t  aranjamentul hotelului 

e  ̂ restaurantului şi caf.„Daciă*

133,529

2.100,000

09

2.233,529; 09

! .....
44.632.995 33

Pasiv nexibil:
C apital..................................................
Fond de reserve .................................
Fond da resorvâ pentru creanţe du

bioase ............................. ....................
Fond de p en s iu n e .............................

Pasiv exigibil:
Depuneri spre fructificare . . . . 
Conturi curente creditoare . . . . 
Diverşi efecte reescontate . . . . 
Dobânzi şi reescontul anului viitor 
Profit net ..............................................

Lei bani Lei

2.500,000
2.103,208

538.128
501.292

31.299,210
5.591,885
1.336,500

71

60
08

58
02

ol
P a s o1

É
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I

5.642,629

38.227.595
230.943
531.827

;o1
Sil

D
ro
f
fii
'di
UJ

44.632.995

Debit______Cont de profit si pierdere din 31 Pecemferie 1934 Grec
Lei baui Lei bani

Sarcini de dobân zi............................. 1.710.619 88
Cheltueli ............................................. 1.239,771 16
La fondul de rezervă alor creanţe I _____

537,707
531.827 34

1

, 4.019,925 » 38

Venite din dobânzi 
Participaţiunii . . .

Lei bani Lei

2.857,607
1.162,318

4.019,925

bas

i
j
1

bs. Andrei László
. director general.

ss Francisc Balázs 
preşedinte, 

ss. Or. Andrei Saal

ss. Or. Henric Demény

Alba-lulia, 81 Decemvrie 1923 

Cassa de Păstrare din Alba-Iulia, societate pe acţii, direcţiunea:

ss. Dn Aurel Sava ss. Or. Eugeniu Mayer ss. Or. Andrei Baiâzs ss. losif Boros
subpreşedinte. subpreşedinte

ss. Or. Elemer Gyârfâs ss. Or. Simion Hartenbaum ss. Coloman Hejja ss. Emeric Koi-ody

Le-am controlat şi aflat în regula:

Cassa do Păstrare din Alba-lulia, comitetul de supraveghiere: 

ss. loan Erdeiyi ss. loan Kârpis ss. Fridric Kootz

ss. 6 . Keresztes
p rocu rist, eont. aut.

ss. Or. Felix Darad 

ss. Stefan Mik

ss. Andrei Kesi

M A L B  A.“
e singură librărie şi tipografie 

românească în Alba-lulia, palatul J|f 
Băncii ¿Izvorul“ Piaţa M. Viteazul ||

f : ! 
’  • f 

f i p o g r a i i a  |
aranjată cu cel mai variat şi $ 

modern material. Execută prompt |

şi cu preţurile dele mai moderate

Deposit 
I ALBA-IULlA 
is Sir, Roşiorilor

soc, pe acîii pentru comerţul 
de linuri si derivatele; lor.

» I
Cumpără si vinde vinuri in 
£§ cantitati cat de mari.

% Mii

1
i  

* I.. Capital i
deplin varsat m
c i- /J:) m 5 milioane

litüiüü?

institut de credit si economii s. p. a. Alba-lulia.
*1

*

SUCURSALE: Ighiu, Mureş Uioara, 
:: Teiuş, Zlaîna, Vinţul de jos. ::

w
Face toate operaţiunile de oanca.:: Primeşte depuneri spre 

fructificare incanditiunile cele mai favorabile.
Secţia de devize

r; 
•i. - 
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B A N C A  C E N T R A L A
PENTRU INDUSTRIE SI COMERŢ, SUCURSALA

ALBA-IULIA s e d iu l : CLUJ
CAPITAL deplin varsai 

L8i 50.000.ÜÖG —

REZEKVE Cea 
Lei 20.000.C00•— im

l
i
1FILIALE: Alba-lulia,Arad,Haţeg, £g¡ 

Bistriţa, Sibiu, Oradeamare,Turda 8

ADRESA TELEGRAFICA
CENTRALA

fi

Telefon Ho. 68
Tot felul de operaţiuni de banca 

si comerciale.

Fabrica de ţigla 
:: si caramida ::

A

T A M B O  
i B

n I O
Biroul Str. Plevnei I 
Casele Or. Mârza
Telefon Mo 72

___________________________________________________ ______ - J
! 'p- *A L eA '  Älb* 'iul"  438 i m - Ä S »n ra :.n W f I?« «  a » . M  1 « ,  pe loal La f i  Reiacfia  Stt, 'ßurotaolU or No. 1, Adm. Pia|a M. Viteazui No. 28 (lo  librăria , A lto “ ) H «L  m g . 1, Mărgineaou

C A R O L  F. J I C K E U
A L B  A -IU L IA  
:: Telefon 33 ::

:: SIBIU :: . . .

Telefon 15 şi 17 '—

Mărfuri de fier, Articole pentru bucătărie, 
Unelte pentru toii meseriasii
pentru măsari, dulgheri, iâc&tuşi, mecanici, 
tinichigii, zidari, tăbâcari, sticlari, eto. etc.

MAŞINI SCULE, MAŞINI AGRICOLE,
sâmiuţe pentru grădini şi câmp, m a ş in i  p e n tr u  

bucătărie, sobe de încălzit din tueiu ş i t e r a c o ta  

articoie tehnice, mobilar pentru odăi da baie
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